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ATTENTION

Pour réaliser cette épreuve,

tu as besoin d'une calculatrice.

PARTIE 1

Voici une série dégalités incompletes.

Dans chaque cas, trouve le hombre inconnu.
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Voici deux tableaux de propor'tionnalité.
Compléte en indiquant dans chaque cas le rapport de proportionnalité.

5 9
1,5 45
& 24
5 15

4 5
8 10
12 15
28 35

iy
s

9

Tableau B

Les tableaux suivants sont-ils des tableaux de proportionnalité ¢
Dans chaque cas, entoure OUl ou NON.

Tableau A
6 2
15 5
33 11
48 16
OUI - NON
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Le tableau suivant nest pas un tableau de proportionnalité.

Prouve-le (par exemple par calcul).
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= | etableau suivant est-il un tableau de proportionnalité ¢

Entoure OUl ou NON.
1 4 7 19
%) 12 24

Oul - NON

= Prouve ta réponse (par exemple, par calcul).



Compléte les cases vides pour obtenir un tableau de propor"l;ionnalité.
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Dans sa publicité, un opérateur me promet que pour télécharger 3 chansons
sur Internet, il faut une minute (60 secondes).
= Compléte ce tableau.

Nombre de chansons a télécharger Durée en secondes
5] 60
120
4
40
12 o
360 [ ] 17
! [ s

= Combien de chansons pourrais-je télécharger en une heure
(60 minutes) ?

Reponse:................... chansons [ 40
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Four réaliser un gateau pour 4 personnes, on a besoin des ingrédients suivants :
-4 ceufs;
- 250 g de sucre fin;
- 125 g debeurre;
- © cuilleres a soupe de lait ;
- 250 g de farine.

= Quelle quantité de farine faut-il prévoir pour un gateau pour
12 personnes ?

Réponse:................... g D 2

= Entoure VRAI ou FAUX.

« Four 4 personnes, il faut 6 cuilleres a soupe de lait.
Si je veux faire un gateau pour 3 personnes de plus, il suffit de VRAI - FAUX I:I 21
rajouter 3 cuilleres a soupe de lait. »

« Dans tous les cas, la quantité de farine a prévoir est deux fois )
plus grande que la quantité de beurre. » VRAL = FAUX I:I 22

= Onveut réaliser un tel gateau pour 6 personnes.
Quelle quantité de sucre fin faut-il prévoir ?

Réponse:................... g D ’s

m [[mereste:
-& ceufs;
- 1 kg de sucre fin ;
- 150 g de beurre ;
- 1 litre de lait ;
- 1 kg de farine.

Pourrais-je réaliser un gateau pour © personnes en respectant
toutes les proportions 2
Entoure ta réponse et justifie.

OUl - NON [ 1,

PArCE QUE . . ... o



En cherchant sur Internet, Aline a collecté les données pour l’impression de
50, 100 et 200 photos dans trois magasins différents.

Magasin Pour 50 photos | Pour 100 photos | Pour 200 photos
Pixurm 449 € 605€ 1249€
lconéa 4,25€ 850€ 17€

Snapfish 595€ 805€ 16,10€

" Entebasant surles informations présentéee dans ce tableau,
la proposition suivante est-elle vraie ou fausse ¢
Entoure ton choix.

Dans le magasin Snapfish, le prix a payer est directement

proportionnel au nombre de photos imprimées. VRAI - FAUX

|:|25

= Dans le magasin Iconéa, le prix est directement proportionnel au
nombre de photos imprimées.
Les calculs suivants permettent-ils de trouver le prix a payer pour 150
photos ¢ Dans chaque cas, entoure ta réponse.

= Sije veux faire imprimer 200 photos dans le magasin Fixum,
jaiinterét a réaliser deux commandes de 100 photos.
Prouve-le par calcul.

425+8,50 OUI - NON [ 16
(4,25:50)x 150 OUI - NON [ ],
425+100 OUI - NON [ 1.
425%3 OUI - NON [ 1
@ OUI - NON [ 3
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VRAl ou FAUX ?

Entoure ce qui convient.

En fin de journée, un restaurateur partage

les pourboires entre ses gargons de salle
proportionnellement aux heures prestées.
Jean a travaillé six heures, Alain a travaillé deux
heures. Jean recevra une somme trois fois plus
grande que celle dAlain.

VRAI - FAUX

Si on multiplie la longueur et la largeur d'un
® rectangle par 3, son aire est aussi multiplice VRAI - FAUX
par 3.

Une planche de 2 metres de long pese 3,96 kg.
Une planche de méme largeur et méme
épaisseur mais dont |a longueur est trois fois
plus grande pesera trois fois plus.

VRAI - FAUX

Trois magons construisent un muren 2 heures.
@ Sile méme travail est fait par six magons, il VRAI - FAUX
faudra prévoir 2 fois plus de temps.

|:|32
|:|33

Un enfant mesure 92 cma 3 ans. A 9 ans, il

. VRAI - FAUX
mesurera 3 fois plus.




PARTIE 2




Sur mon GFS, je peux avoir une information
sur la longueur du trajet programmé ainsi
que sur sa durée, comme lindique la fleche

ci-contre. T
ol b - 4.5 km

LRI

Le tableau suivant présente quelques relevés réalisés lors de mes derniers
trajets enville.

Longueur du trajet Durée affichée sur mon GPS
&km O:10 h
12 km O:15 h
28 km 0:35 h

] D’aprés ces données, il semble que la durée soit proportionnelle ala
longueur du trajet. Justifie cette phrase par calcul.

= Quelle est la vitesse moyenne (en km par heure) estimée pour
déterminer la durée de ces trois trajets ?

= Voici le relevé obtenu pour des trajets plus longs.

Trajet Longueur du trajet Durée affichée sur mon GPS
A 55 km 1:00 h
B 190 km 2:45h
C 2860 km 2:20h
D 380 km 5:15 h

La vitesse moyenne nest pas la méme dans les quatre cas.
Four quel trajet la vitesse moyenne est-¢elle |a plus grande ¢

Coche ta réponse.
O A 0B O C O D

|:|36



Résous les six équatione suivantes.

2x+5=15
-2x+5="10
SIx =0

Ix—=2 = 2x+1

Ax+ 5(2x-3)=5

2X+D=-I5x-2

s

D38

D39
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D42



Sion remplace X par les valeurs suivantes, I’expression Ix - 2 sera-t-elle
plus petite ouégale a 2x + 17

Entoure OUl ou NON.

1 OUI - NON »
3 OUI - NON 44
4 OUI - NON o




Les équatione suivantes ont-elles la méme solution ¢
Entoure OUl ou NON et justifie ta réponse.

Equation A Equation B Ont-elles la méme solution 2
Ax-(2x-5H)=x+3 x=56 OUl - NON
Farceque.................. D "
-Ox=0 X=-2 Oul - NON
Farceque.................. D 4

Un dimanche matin a la boulangerie.
- Quatre croissants et trois petits pains au chocolat, s'il vous p/ait.
- Voici ! Ce sera tout ¢

- Oui, merci !
- (a vous fait cing euros nonante.

Sachant qu’un croissant coute 0,80 €, combien coute un petit pain au
chocolat 2

Prix d'un petit painau chocolat :...... ... € D "

14



Sarah souhaite faire imprimer des t-shirts pour lensemble des enfants
et des animateurs d'un camp de vacances. Elle sest renseignée sur les
tarifs, qui sont dégressifs en fonction du nombre de t-shirts commandés.
Dans tous les cas, un montant fixe de 49 € est demandé. Sajoutent a ce
montant le prix des t-shirts et le prix dimpression du logo, ces deux prix

sont fonction du nombre de t-shirts commandés.

Nombre de t-shirts commandés

De 1 De 37 De 73 De 145 De 289
250 a72 a 144 2266 ab76
Frais fixes
de fabrication 49€ 49€ 49€ 49€ 49€
Prix par
el 6,95 € 6,55 € 5,95 € 5,75 € 545 €
Impression
dulogopar | 059€ 054 € 0.49€ 0.44€ 039¢€
t-shirt

m SjSarah commande 70 t-shirts, combien paiera-t-elle 2

Elle paiera :...... ... € D 49

= Etablis une formule qui permet de calculer le prix a payer (P) pour
une commande inférieure ou égale a 36 t-shirts.

= Sarah dispose d'un budget de 560 €. En appliquant les tarifs pour
une commande de 37 a 72 t-shirts, elle peut acheter 72 t-shirts.
Vu la diminution des prix pour une commande supérieure a 7 2
t-shirts, elle peut en obtenir plus.
Quel est le nombre maximum de t-shirts quelle peut acheter avec

560€7?

Nombre maximum de t-shirts:. ... ... .. D o



EEZN i A

Léquation dune droite est y = 4x + 3.

= Le point de coordonnée (1,5) appartient-il a cette droite 2

Entoure ta réporlse.

OUl - NON

= Explique ta réponse par calcul.

2
Léquation d'une droite est y = 5 x+ 10.

Les points dont les coordonnées sont indiquées dans le tableau ci-dessous

appartiennent-ils a cette droite 2

Entoure ta réponse.

(0.10) OUI - NON
(-60.-14) OUI - NON
2
(£ .10) OUI - NON
5

9
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A partir du graphique suivant

Remarque : les points marqués sont des sommets du quadrillage

détermine la coordonnée du point dintersection

m deladroite ABetdeladroiteCD: .. ... ... .. .. ... .. .. D .
» deladroite ABetdelaxey: ................... [ ],
" deladroiteEDetdelaxex: ................ ... D .



Question

Quatre 5portif9 sentrainent sur une piste d’athlétisme. lls courent tous
une distance de 2 OO0 metres a vitesse constante. Le graphique suivant
présente la distance parcourue en fonction du temps a partir de 18 heures.

Distance A
(enmetres)

Coureur 1 Coureur 2 Coureur 3 Coureur 4
2000 oo e e A
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Temps

0123 456 7 8 9101112 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 (ENMNULes)

m |es propositions sont-elles vraies ou fausses ¢
Place une croix dans la case qui convient.

VRAI | FAUX

Le coureur 1 court moins vite que le coureur 3. I:I 59

Le coureur 3 court ala méme vitesse que le coureur 4. I:' 60

Le coureur 2 a mis 2 minutes de moins que le coureur 3 |:|
pour parcourir 2 000 metres. 61

Le coureur 4 a terminé son parcours plus de 10 minutes |:|
apres le coureur 2. 62

] D’apr'és le contexte, explique pourquoi :
la droite représentant la course du coureur 1 ne comprend pas le
point (0,0) 2

................................................................. |:|63

la droite représentant la course du coureur 4 ne comprend pas le
point (0,0) 2

................................................................. (e
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